

我對環保運動的認識

1B 吳小敏

兩星期前，一個秋意正濃的早上，同學也穿上了長袖毛衣，課室的冷氣還是開著。老師進來，立即皺起眉頭，二話不說，便關冷氣開窗。他說：「天氣清涼，為什麼要把所有的空調都開了呢？現在浪費能源，日後遭殃的是你們自己！」

這番話一直在我腦海迴盪。我曾經這樣想：要認識人類對環境造成的影響，是否喊一兩句環保口號，就可以減少環境污染呢？身為學生，力量有限，是不是應該把環保重任交託給環境保護署，或者綠色力量之類的環保機構呢？

不！我深信作為地球公民，保護環境，人人有責。所謂「有權利必有義務」，我們享用了地球的寶貴資源，自當肩負責任保護地球。事實上，環保運動要靠全人類齊心協力，才能推動成功。

今時今日，環境污染已經到了燃眉之急，這是鐵一般的事實，它直接影響我們的生活。要活道，生態系統受到破壞，受害的始終是我們。舉個例，海水受到污染，魚類中毒身亡，我們吃了這些毒魚，健康就大受影響；汽車排放大量廢氣，若不加以監管，便會損害我們的呼吸器官。

那麼，我們學生又能作些甚麼呢？我認為至少有兩件事可以做得到。首先，在學校積極推動環保教育，加強環保意識。我們可以透過環保學會響應環保運動，例如設置廢紙回收箱，鼓勵每班擺放三個垃圾桶，方便把垃圾分為鋁罐、廢紙、塑料三類。各班委任環保大使，負責監察本班的環保工作，又可以邀請校長、老師和家長組織環保委員會，一齊推動環保，甚至從學校推廣到社區。此外，還可以定期舉行研討會，邀請嘉賓教導我們環保知識，讓全校同學都認識到環保的重要。

更重要的，是離開了學校，我們仍然能夠身體力行，在生活小節上實踐環保，比如為了節約能源，盡量使用慳電燈泡；為了保護大氣層，少用噴霧式產品；為了環境清潔，不亂拋垃圾，或者把廢物好好利用。其實，只要稍加留意，便不難找到更多方法保護環境。

總括來說，既然環保運動刻不容緩，我們必須積極支持。因為，只有人人都肯承擔責任，病入膏肓的地球才有機會生存下去。

教師回饋：從「責任」問題看環保，觀點穩妥而具說服力；第五段的建議頗有新意；末段「只有人人都肯承擔責任，病入膏肓的地球才有機會生存下去」一句語重心長，發人深省。（黃桂秋老師）

賞析與思考：你認識環保運動嗎？平日可有「在生活小節上實踐環保」？